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Donguler
o

Tekrar edilen bir islem, cimle veya cumleler
grubuna dongu denir.

Bir karar mekanizmasina gore bir islemin bir
kereden fazla calistirilabilmesini saglar.

Her dongude, giris kosulu, tekrar kismi ve
cikis kosulu olur.



while Dongusu

‘\

= While dongusiinde donguye giris kosulu ilk cimlede yer
alir ve ayni zamanda cikis kosulur.

while (kosul)
{
S1;
S2;
}

= kosul, true veya false degerine sahiptir ve degeri
true oldugu sirece déngu tekrarlanir.



while Dongusu

\

public class DonguYazdir

{

public static void main(String [] args)
{
int 1 = 1; Cikta:
while (i <= 10) i=1
{ i =2
System.out.println("1 = " + 1); i 3
i++; i 4
} i 5
} i 6
} i 7
i 8
i 9
i =10
4




while Dongusu

R —

public class SonsuzDongu

{

public static void main(String [] args)
{
int 1 = 0;
while (1 == 1) // Program sonsuz donglye girer

i++;



while Dongusu

//while doéngiistt kullanarak ortalama sicaklik listesinin okunmasi
import java.util.Scanner;

public class ListeOkut

{

?ubllc static void main(String [] args) Cikta:
Scanner klavye = new Scanner (System.in); Gun ortalama sicakligini giriniz: 23
int derece, kacGun = 0,toplam = 0; Gun ortalama sicakligini giriniz: 24

double ortalama; ] 3 B 1 ond ol o o
System.out.print ("Gun ortalama sicakligini™); Gun ortalama sicakligini giriniz: 32
System.out.print ("giriniz:"); Gun ortalama sicakligini giriniz: 24
derece = klavye.nextInt(); Gun ortalama sicakligini giriniz: -1

while (derece != -1) 4 gun ortalamasi 25.75

{
kacGun++;
toplam += derece;
System.out.print ("Gun ortalama sicakligini");
System.out.print ("giriniz:");
derece = klavye.nextInt();

}

if (kacGun !'= 0)

{
ortalama = (double)toplam / kacGun;
System.out.print (kacGun + " gun ortalamasi");
System.out.println (" " + ortalama);

}

else
System.out.println ("Gecersiz gun sayisi.");



while Dongusu

‘\

import java.util.Scanner;
public class Toplama
{
public static void main(String [] args)
{
Scanner klavye = new Scanner (System.in);
int 1 = 0, n, toplam = 0;

System.out.print ("n sayisini giriniz:");
n = klavye.nextInt (),

while (1 <= n)
{

toplam += 1i;

i++;
}
System.out.print ("ilk " + n + " sayinin toplami = " + toplam);
}
}
Cikta:
. n sayisini giriniz: 4

ilk 4 sayinin toplami = 10




do - while Dongusu

\

= Donguye giris kosulu yoktur ve dongudeki komutlar
en az bir kez calisir.

= Donguden cikis kosulu dongunin sonunda yer alrr.

do
{

} while (kosul);

= kosul saglandigi siirece dongiide kalir.



do - while Dongusu

\

import java.util.Scanner;

public class DoWhileOrnegi {
public static void main (String[] args) {

Scanner klavye = new Scanner (System.in);

int sayac = 0, sayi;
double orta = 0.0;
Cikta:
do { . . -
System.out.print ("Bir sonraki sayi: "); Bir sonraki Sa}KL'S
sayli = klavye.nextInt(); Bir sonraki sayi:6
if (sayi != -999) { ] ki .7
orta = orta + sayi; Bir sonrakl sayi:
} sayac++; Bir sonraki sayi:8
Bir sonraki sayi:-999
} while (sayi != -999); Ortalama=6.5
if (sayac > 0) {
orta = orta / savyac;
System.out.println("Ortalama = " + orta);

}

else
System.out.println("Ortalama icin veri eksik");



10

for Dongusu

\

DAngunln baslangicinda hem giris hem de cikis kosulu
bulunur.

Déngu tekrarini saglayan sayacta dongi basinda yazilir.
for (baslangi¢ ifadesi; kosul; yenileme ifadesi)
Dongu govdesi
Dongude birden fazla deyim varsa parantez icine
alinmaldr.
for (- - -)
{

S1;
S2;



for Dongusu

‘\

= 1-5 arasindaki sayilarin (sayac¢ degerlerinin) yazdiriimasi

for (sayac = 1; sayac <= 5; sayac++)
System.out.println("sayac = " + savyac);

= Klavyeden okunan 10 tam sayinin ortalamasinin

hesaplanmasi
toplam = 0.0;
for (1 = 1; 1 <= 10; i++)
{
sayl = klavye.nextDouble() ;

toplam += sayi;
}
1 ortalama = toplam / 10;



for Dongusu

\

= 1-5 arasindaki sayilarin (sayac¢ degerlerinin)
ters sirada yazdiriimasi

for (sayac = 5; sayac > 0; sayac—--)

System.out.println("sayac = " + savyac);

Cikta:
sayac
sayac
sayac
sayac
12 Sayac
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for Dongusu

\

= for dongusunde birden fazla baslangic ifadesi
ve yenileme kosulu olabilir. Bu ifade ve kosullar,
aralarina virgul konularak yazilr.

= Ancak Boole kosulu (donguye devam sarti) bir
tane olmak zorundadir.

for (n = 1, sonuc = 1; n <= 10; n++)

sonuc = sonuc * n;



for Dongusu

o

= for dongustinden hemen sonra konulan ; dongunin

4

govde kisminin olmadigini  belirtir, yani dongi
iIcerisinde yapilan herhangi bir islem yoktur.

int sonuc = 1, n;

for (n = 1; n <= 5; n++);
// Asagidaki satir doéngli disi kalmistir.
sonuc = sonuc * n;

System.out.println ("1l ve 5 arasindaki sayilarin carpimi");
System.out.println("= " + sonuc);

Cikta:
1 1 ve 5 arasindaki sayilarin carpimi = 6




Rastgele Sayilar

\

= Rastgele sayllar Math sinifindaki random
metoduyla olusturulur.

= Random metodu O ile 1 arasinda rastgele gercel
sayl uretir.

= Uretilen sayr  ©lceklenebilir  veya  araligi
degistirilebilir.

double sonuc = Math.random() ;

// [0,1) araliginda rastgele sayi Uretir ve {irettigi dederi
sonuc degiskenine atar

15
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Rastgele Sayilar

\

Belirli bir aralikta rastgele sayi Uretmek istiyorsak, rastgele
saytyt [0, 1) araliginda (rettikten sonra Uzerinde
matematiksel islemler uygulamaliyiz.

Bunun icin, rastgele sayi lretmek istedigimiz araligin boyunu
ve baslangic noktasini hesaplamali ve asagidaki formdili
kullanmaliyiz.

(Math.random() * aralik boyu) + aralik baslangici

Ornegin asagidaki kodu kullanarak [25, 50) arali§inda
rastgele bir sayi Uretebiliriz:

double sonuc = (Math.random() * 25) + 25;



Rastgele Sayilar

\

// Rastgele zar atan bir program ornedi
import java.util.Scanner;
public class ZarAtSayisal {
public static void main(String [] args) {

Scanner klavye = new Scanner (System.in);
int kacKere, =zar;

System.out.print ("Kac kere zar atayim? ");
kacKere = klavye.nextInt();
for (int i = 0; 1 < kacKere; i++)

{
// [1, 6] araliginda rastgele bir tam sayi olustur

zar = ((int) (Math.random() * 6) + 1);
// gelen zar de§erlerini vyazdir .
System.out.println (zar); Cikta:
} Kac kere zar atayim? 3
) 1
}
17 5
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Dongulerde break komutu

\

= Herhangi Dbir donﬂuden cikis sarti saglanmadan c¢ikmak
|sten|Id|g|nde break komutu kullanilr.

public class BreakDeneme
{

public static void main (String [] args)
{
int toplam = 0;

System.out.print ("ilk 5 sayinin toplami = ");

for (int sayac = 0; sayac < 10; sayactt)
{

toplam += savyac;

if (sayac == 5)
break;

}

System.out.println (toplam) ; Cikta:
\ ilk 5 sayinin toplami

18
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System.exit(0) komutu

\

= System.exit(0); metodu parogramin belli bir noktada sona
erdirilmesini saglar.

public class ProgramSonlandirma
{
public static void main (String [] args)

{
int toplam = 0;

System.out.print ("ilk 5 sayinin toplami = ");

for (int sayac = 0; sayac < 10; sayactt)
{

toplam += savyac;

if (sayac == 5)
System.exit (0);
}

System.out.println (toplam) ; Cikta:
| %

} 1ilk 5 sayinin toplami =

19




Ic Ice Dongiiler

o

= Ic ice birden fazla dongl kullanilabilir.

= Bu durumda, distaki donginin her bir
tekrarinda icteki dongu tum tekrarlarini yapar.

for (1 = 1; i <= 3; i++)
for (3 = 1; j <= 2; J++)
System.out.print("i =" + 1 + ", 3 ="+ J);
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¢ Ice Donguler

public class Sekiller
{
public static void main (String [] args)
{
//kare
for (int 1 = 1; i <= 5; i++)
{
for (int j = 1; J <= 5; j++)
System.out.print ("*");
System.out.println() ;
}

System.out.println();

//dik {ic¢gen
for (int 1 = 1; i <= 5; i++)
{
for (int jJ = 1; J <= 1; Jj++)
System.out.print ("*");
System.out.println();

21 }

Cikta:

* Kk k kK
* Kk k kK
* Kk k kK
* Kk k kK

* Kk k kK

* %
* k%
* Kk kK

* Kk k k%




